HIN1BO04b - 5.4.2012

L'aspect fréquentatif ("Avoir I'habitude de")

Insistance sur le caractére habituel, répétitif d'une action, d'un état (cf GB "used to",
"would") : se forme avec le participe aspect accompli (participe passé) invariable
(forme figée en a du masc. sg) du verbe principal, intransitif ou transitif + auxiliaire
FAT conjugué ; incompatible avec l'aspect actualisé, le duratif, le progressif-

continuatif, l'inceptif, les temps de l'accompli (passé simple, passé composé, plus-
que-parfait), pas avec TFAT,UTAT, IF4T, extrémement rare avec =Tg4T, pas a la voix

passive, pas d'explicateurs verbaux a part le trio habituel HT-3AT-SIT4T, en général

pas avec la négation 7gf, mais fréquent avec prohibitif #ia/.

Exemples :

T T fEeat ST@are qeT Far g |

g | H TS UF "L surAry T A |
g AT FcA T TFT< HHAL § AMAT FHAT |
F=AT % TTHA AT 7 FAT H2 |
TaaT {7 foFam &7

AT 9T T TF K9 AT O o1 F2dy o F< =41 &1 go far faar w2t o |

T, F§T a7 Ga-a9 =T {231 7 |

Attention : le participe employé pour le verbe SITHT est : ST

IS TIF a7 I3 SATAT FLal AT |

HTHTSIT T==1 [ A IT6 of ST HFd 7 |

Autre procédé pour exprimer I'habitude avec 3mad, fém., "habitude” :

* prendre I'habitude de faire quelque chose : - construction directe FIE Fg T &l

ATET AT/ RTAT /S TAAT/ AT

S fgeal STaaTY TS 9ge i Arad STel o |

9 AT AT TF HeT/H ATATH F3A HI AGd AT AT [STAT[HIATAT |

- construction indirecte T F/FT T FIA T A& M AT/ TSAT/FH AT
ST fgEeT faaree T % eraq wtos § g7 ug T oft /o o

* avoir I'habitude de faire quelque chose : T T /&I Fg FLA FT Aad AT
/A TH AN H A KT AT G

* perdre I'habitude de faire quelque chose : FTE Fg FT & =T FredT //
foreT T g FLA Af oTad el

feTve T T Sed AT Saq1 qrvdhd dF 7&1 ¢ |

ZIET-FIer FTql I AT g1 ST FT TIAT Ed Fl I |

T AT AT § Lg% 1% 947 {79 @1 #iF a1aq ge T8 o7 |

* &tre habitué/e a : FI< Fg FLA H1/HT &N gAT

] qEBTFﬁ (tempétes)ﬁ FAA FHT 3113'3('5 !

ag g9 FT TIHT (lunettes de soleil) TR T ST o7 |




